

RADIANT ACADEMY
(AFFILIATED TO CBSE)
B-180, sector-55, noida Ph: 120-4314312/ 6514636
Mob.: 9350251631/ 9674710772 E-mail: radiantacademynoida@yahoo.com

RADIANT ACADEMY
(J.H.S.) (AFFILIATED TO CBSE)
Sorkha, Sector- 115, noida on Fng Ph: 120-6495106,
Mob.: 9873314814/ 9674710772 E-mail: radiantacademysorkha@yahoo.com
Let your child Explore the world with us in a Secure Environment!
We are a Co-Educational Medium Senior Secondary School
imparting quality education since the last 20 years.

FROM ADMISSION OPEN NURSERY TO CLASS XI Transport Facility Available
FACILITIES AVAILABLE AT SCHOOL: ●Highly Qualified And Trained Faculty
●Well Equipped Labs ●CCTV Controlled Environment ●Activity Based Learning
●Well Equipped Library ●GPS Enable Buses

आज की खबर आज ही

जनाकांक्षाओं का सजग प्रहरी

चेतना मंच



पेज 7 रेट शो में शामिल होने को कुशा...

वर्ष : 26 अंक : 213 website:www.chetnamanch.com नोएडा, बृहस्पतिवार, 25 जुलाई, 2024 Chetna Manch Chetna Manch मूल्य 2.00 रुपये पेज: 8

यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा का ऐलान

प्रदेश में 60244 पदों पर भर्ती के लिए होगी परीक्षा

लखनऊ (एजेंसी)।

उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती एवं प्रोन्नति बोर्ड द्वारा आरक्षी नागरिक पुलिस के 60244 पदों पर सीधी भर्ती-2023 की लिखित परीक्षा का ऐलान कर दिया गया है। सीधी भर्ती परीक्षा 23, 24, 25, 30 और 31 अगस्त 2024 को आयोजित कराने का निर्णय लिया गया है। परीक्षा का आयोजन प्रतिदिन दो पालियों में होगा और प्रति पाली में लगभग पांच लाख अभ्यर्थी परीक्षा में सम्मिलित होंगे।

बता दें कि उत्तर प्रदेश पुलिस भर्ती परीक्षा का पेपर लीक होने के कारण यह पहले हो चुकी यह परीक्षा निरस्त कर दी गई थी। उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा था कि यह परीक्षा छह माह के अन्दर शुचिता एवं पारदर्शिता के उच्चतम मानकों को दृष्टिगत रखते हुये पुनः आयोजित करायी जाएगी।

उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा इस परीक्षा को एक निश्चित समय सीमा के अन्दर पारदर्शी तरीके से उच्चतम मानकों के अनुसार आयोजित करने की प्रतिबद्धता के क्रम में



यह कार्यक्रम घोषित किया गया है।

चयन प्रक्रिया को पारदर्शी एवं शुचित्वापूर्ण ढंग से कराये जाने के सम्बन्ध में

अभ्यर्थी कर सकेंगे निःशुल्क बस यात्रा

परीक्षा का आयोजन प्रतिदिन दो पालियों में होगा और प्रति पाली में लगभग पांच लाख अभ्यर्थी परीक्षा में सम्मिलित होंगे। परीक्षा में सम्मिलित होने वाले अभ्यर्थियों को उत्तर प्रदेश राज्य सड़क परिवहन निगम की निःशुल्क बस सेवा की सुविधा रहेगी। अभ्यर्थी अपनी सुविधानुसार इसका लाभ ले सकते हैं जिसके लिए बस से यात्रा करने वाले अभ्यर्थियों को अपने प्रवेश पत्र की अतिरिक्त दो प्रतियां डाउनलोड करनी होंगी तथा उसकी एक प्रति परीक्षा केन्द्र के जनपद तक की यात्रा एवं दूसरी प्रति परीक्षा उपरान्त अपने जनपद तक की यात्रा के लिए बस कंडक्टर को प्रस्तुत करना होगा।



परीक्षा सम्बन्धित विभिन्न व्यवस्थाओं जैसे- परीक्षा की तैयारियों, परीक्षा केन्द्रों के चयन, परीक्षार्थियों का सत्यापन रोके जाने के लिए

विस्तृत दिशा निर्देश उत्तर प्रदेश शासन द्वारा जारी किए गये हैं। यह परीक्षा इन सभी मानकों के अनुसार की जा रही है।

जीवन रक्षक हैं पेड़-पौधे : डा. महेश शर्मा

'कारगिल विजय दिवस' की याद में किया गया पौधारोपण



नोएडा (चेतना मंच)। फेडरेशन ऑफ नोएडा रेजिडेंट्स वेलफेयर एसोसिएशन (फोनरवा) द्वारा कारगिल दिवस की याद एवं 'एक पेड़ मां के नाम' मुहिम के तहत आज पौधारोपण किया गया। पौधारोपण के दौरान डाई सौ से अधिक विभिन्न प्रजातियों के पौधे रोपित किए गए।

गौतमबुद्धनगर लोकसभा क्षेत्र से सांसद व लोकसभा आवास समिति के चेयरमैन डा. महेश

शर्मा व गौतमबुद्धनगर के जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा ने पौधारोपण किया। इस पर सांसद डा. महेश शर्मा ने कहा कि कारगिल विजय दिवस की याद में पौधा लगाना गर्व की बात है। जिस तरह सीमा पर तैनात हमारे सैनिक देश की रक्षा करते हैं। उसी तरह पेड़-पौधे हमें एक शुद्ध वातावरण देकर हमारे जीवन की रक्षा करते हैं। उन्होंने सभी से अपील की कि पर्यावरण की सुरक्षा के लिए अधिक से अधिक

पौधे लगाकर उनका पालन-पोषण बच्चों की तरह करें ताकि आने वाले भविष्य के लिए हम एक शुद्ध और सुरक्षित वातावरण तैयार कर सकें। फोनरवा के अध्यक्ष योगेंद्र शर्मा ने बताया कि कार्यकारिणी सदस्यों, आरडब्ल्यू पदाधिकारी तथा नोएडा प्राधिकरण के हॉटिंकल्चर विभाग के सहयोग से सेक्टर-99 की ग्रीन बेल्ट में डाई सौ से अधिक विभिन्न प्रजातियों के पौधे रोपित किए गये। (शेष पृष्ठ-3 पर)

सीएम योगी के विशेष सचिव बने

वीडा के एसीईओ विपिन कुमार

लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश की योगी सरकार ने दो आईएएस अधिकारियों के तबादले कर दिए हैं। इस संबंध में आदेश जारी कर दिए गए हैं। योगी सरकार ने 2 आईएएस अधिकारियों के तबादले किए हैं। यमुना विकास प्राधिकरण में तैनात अपर मुख्य अधिकारी आईएएस अधिकारी विपिन कुमार जैन को उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का विशेष सचिव बनाया गया है। इसके अलावा अपर आयुक्त मुरादाबाद आईएएस अधिकारी ब्रजेश कुमार को भी मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ का विशेष सचिव नियुक्त किया गया है। ब्रजेश कुमार 2014 आईएएस बैच के आईएएस अधिकारी हैं। वर्ष-2016 बैच के आईएएस अधिकारी विपिन कुमार की पत्नी आईएएस अर्पणा गर्ग ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण में अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी के पद पर तैनात हैं। (शेष पृष्ठ-3 पर)

मोबाइल टॉवरों से उपकरण चुराने वाला गिरोह पकड़ा

नोएडा (चेतना मंच)। थाना फेस-3 पुलिस में मोबाइल टॉवरों से चोरी किए गए सप्लाई कार्ड उपकरण के साथ तीन चोरों को गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपी चोरी के समान को बेचने के लिए दिल्ली जा रहे थे। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस टीम को सूचना मिली कि इको कार में कुछ चोर चोरी के समान के साथ आने वाले हैं। सूचना के आधार पर पुलिस ने सेक्टर-71 डीपिंग ग्राउंड की सर्विस रोड पर वाहनों की चेकिंग शुरू कर दी। इस दौरान इको कार को पुलिस ने रुकने का इशारा किया। पुलिस को देखकर चालक हड़बड़ा गया और गाड़ी बंद हो गई। इसके बाद पुलिस ने कार की तलाशी ली तो उसमें से मोबाइल टॉवर के सप्लाई कार्ड व अन्य सामान बरामद हुआ। कार सवार युवकों ने अपने नाम सरफराज उर्फ नेता, मोनिश व संदीप बताए। पूछताछ में आरोपियों ने बताया कि वह अपने दो अन्य साथी शाहनवाज और नदी निवासी मेरठ (शेष पृष्ठ-3 पर)

फुटपाथ पर सो रहे तीन लोगों को कुचला, दो ने तोड़ा दम

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)।

थाना बिसरख क्षेत्र के चार मूर्ति चौकी के सामने फुटपाथ पर सो रहे तीन लोगों को अज्ञात वाहन ने कुचल दिया। गंभीर रूप से घायल हुए दो व्यक्तियों की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि तीसरे व्यक्ति की हालत गंभीर बनी हुई है। औरैया निवासी श्याम सिंह ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि 24 जुलाई की रात्रि को उसका जीजा



विनोद की मौके पर ही मौत हो गई। इस हादसे में घायल श्याम सिंह को पुलिस ने उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया गया है। पुलिस घटना स्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को खंगाल कर आरोपी वाहन चालक का पता लगाने का प्रयास कर रही है।

व विनोद की मौके पर ही मौत हो गई। इस हादसे में घायल श्याम सिंह को पुलिस ने उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसकी हालत गंभीर बनी हुई है। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया गया है। पुलिस घटना स्थल के आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को खंगाल कर आरोपी वाहन चालक का पता लगाने का प्रयास कर रही है।

रक्षा मंत्रालय के निदेशक का फोन हुआ चोरी, एकाउंट से लाखों उड़े

नोएडा (चेतना मंच)।

नोएडा के सेक्टर-135 में निवास करने वाले मिनिस्ट्री आफ डिफेंस में डायरेक्टर का फोन चोरी कर उनके बैंक खाते में सेंध लगाने का सनसनीखेज मामला सामने आया है। रक्षा मंत्रालय के अधिकारी का फोन चोरी होने के बाद नोएडा पुलिस भी सतर्क हो गई है।

सेक्टर-135 के डुलेक्स विला में रहने वाले कर्नल आशीष कुमार द्विवेदी मिनिस्ट्री आफ डिफेंस, सेवा भवन में डायरेक्टर के पद पर कार्यरत हैं। उन्होंने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि 6 जुलाई की रात को वाजिदपुर चौराहे की सब्जी मंडी में किसी व्यक्ति ने उनकी जेब से फोन



निकाल लिया। फोन चोरी होने पर उन्होंने इसकी सूचना तुरंत पुलिस को दी। उन्होंने 7 जुलाई को थाना एक्सप्रेसवे में अपने फोन की गुमशुदगी की शिकायत दर्ज कराई। इसके बाद उन्होंने अट्टा मार्केट में जाकर नए फोन और पुराने नंबर का नया सिम खरीदा। 24 घंटे बाद उनका सिम एक्टिवेट हुआ। सिम एक्टिवेट होते ही उन्होंने सबसे पहले बैंक के (शेष पृष्ठ-3 पर)

क्राइम फाईल

मोबाइल टॉवर से उड़ाये कीमती उपकरण

नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा में अलग-अलग थाना क्षेत्रों से चोरों ने दो मोबाइल टॉवर से आरआरयू व कीमती उपकरण चोरी कर लिये। थाना फेस-2 क्षेत्र में प्रदीप कुमार ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वह शिवम इन्फोकॉम प्राइवेट लिमिटेड कंपनी में टेक्नीशियन के पद पर कार्यरत है। उनकी कंपनी का काम इंडस मोबाइल टॉवरों की देखरेख का है। 3 अप्रैल को पता चला कि सेक्टर 93 एटीएस बिल्डिंग के सामने ग्रीन बेल्ट में लगे टॉवर के सिग्नल डाउन आ रहे हैं। सूचना पर टीम मौके पर पहुंची। जांच के दौरान पता चला कि टॉवर से एक आर आर यू उपकरण चोरी हो गया है। वहीं थाना सेक्टर-126 क्षेत्र के सेक्टर-128 स्थित ग्राम सहसपुर में गुरप्रीत के मकान की छत पर लगे एयरटेल मोबाइल कंपनी के टॉवर से आरआरयू व अन्य सहायक कीमती उपकरण चोरी हो गए। इस संबंध में एस जी इनकॉर्न प्राइवेट लिमिटेड के टेक्नीशियन राहुल शर्मा ने मुकदमा दर्ज कराया है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

चोरी की बाइक बेचने की फिराक में थे बदमाश पुलिस ने दबोचा

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना फेस-3 पुलिस ने दो वाहन चोरों को चोरी की मोटरसाइकिल के साथ गिरफ्तार किया है। पकड़े गए आरोपियों में एक बाल अपचारी भी शामिल है। इनके पास से चोरी की दो बाइक बरामद हुई है। पकड़े गए आरोपी चोरी की बाइकों को बेचने की फिराक में थे। थाना प्रभारी ने बताया कि पुलिस टीम सेक्टर-121 स्थित शनि मंदिर के पास संदिग्ध लोगों की चेकिंग कर रही थी। इस दौरान मुखबिर ने सूचना दी कि दो बदमाश चोरी की बाइक को बेचने के लिए गढ़ी चौखंडी गांव की तरफ जाने वाले हैं। सूचना के आधार पर पुलिस ने गढ़ी गोल चक्र पर वाहनों की चेकिंग शुरू कर दी। मुखबिर के इशारे पर पुलिस ने दो बाइकों पर आ रहे युवकों को जांच के लिए रोका। (शेष पृष्ठ-3 पर)

माता-पिता को किया आखिरी प्रणाम पत्नी से कहा दूसरी शादी कर लेना

आईटी कंपनी के कर्मचारी ने की आत्महत्या

नोएडा (चेतना मंच)। नोएडा की आई टी कंपनी में कार्यरत युवक ने गले में फंदा डालकर आत्महत्या कर ली। आत्महत्या से पहले युवक ने एक सुसाइड नोट लिखा। जिसमें उसने अपने माता-पिता को आखिरी प्रणाम करते हुए कहा कि वह इस जन्म में उनके लिए कुछ नहीं कर पाया। वहीं उसने अपनी पत्नी से इंश्योरेंस के पैसे मिलने के बाद दूसरी शादी करने की बात सुसाइड नोट में लिखी है। मूल रूप से पटना बिहार निवासी राजा कुमार पुत्र बलू सिंह नोएडा की एक आईटी कंपनी में



कार्यरत था। वह वाजिदपुर गांव में किराए पर रह रहा था। राजा कुमार ने अपने कमरे में फांसी लगा ली। उसे फांसी के फंदे पर लटका देखकर मकान मालिक ने इसकी सूचना थाना एक्सप्रेसवे पुलिस को दी। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर उसे पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया है। थाना प्रभारी ने बताया कि मौके से एक सुसाइड नोट भी मिला है जिसमें राजा कुमार ने किसी को भी आत्महत्या के लिए जिम्मेदार नहीं ठहराया है। राजा कुमार ने (शेष पृष्ठ-3 पर)

गाड़ी का शीशा तोड़ टैब उड़ाया

नोएडा (चेतना मंच)। थाना फेस-1

क्षेत्र के सेक्टर-8 में चोरों ने एक गाड़ी का शीशा तोड़कर सैमसंग गैलेक्सी टैब चोरी कर लिया। पीड़ित की शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। सेक्टर-28 अरुण विहार में रहने वाले मनीष गुप्ता ने बताया कि वह 1 जून को अपने घर से सेक्टर 8 किसी काम से गए थे। उन्होंने अपनी कार सड़क किनारे खड़ी कर दी और परिचित से मिलने चले गए कुछ देर बाद जब वापस लौटे तो उन्हें कार का शीशा टूटा हुआ मिला। चोरों ने उनकी कार में रखा बैग चोरी कर लिया। बैग में सैमसंग गैलेक्सी टैब व कुछ दस्तावेज रखे हुए थे।

स्टंट दिखा रहे कार चालक पर एफआईआर

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना एक्सप्रेसवे क्षेत्र में वाजिदपुर टी पॉइंट के पास खतरनाक तरीके से स्टंट कर लोगों की जान जोखिम में डालने वाले कार चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया गया है। थाने के उप निरीक्षक ने कार चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है। उपनिरीक्षक अंजुल कुमार ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि सेक्टर-135 स्थित वाजिदपुर टी पॉइंट के पास कार चालक खतरनाक तरीके से स्टंट कर रहा था उसके इस कृत्य से आने वाले लोगों की जान जोखिम में पड़ सकती थी। आरोपी कार चालक के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर उसकी तलाश की जा रही है।

बाइक को मार रहे थे धक्का, निकले चोर

नोएडा (चेतना मंच)। थाना सेक्टर-24 पुलिस ने दो वाहन चोरों को गिरफ्तार किया है उनके पास से चोरी की बाइक व दो मोबाइल फोन बरामद हुए हैं। थाना प्रभारी ध्रुव भूषण दुबे ने बताया कि पुलिस टीम गस्त कर रही थी। इस दौरान कंचनगा मार्केट के पास सर्विस रोड पर दो व्यक्ति स्पेंडर फ्लस मोटरसाइकिल को पैदल लेकर आते हुए दिखाई दिए। पुलिस को देखकर दोनों हड़बड़ा गए और बाइक को सड़क पर गिराकर भागने का प्रयास करने लगे। संदेह के आधार पर पुलिस ने दोनों को दबोच लिया। पूछताछ में पकड़े गए व्यक्तियों ने अपने नाम दीपक पुत्र दशरथ व सचिन पटेल पुत्र मोती पटेल निवासी ग्राम गिड़ोड़ बताया। (शेष पृष्ठ-3 पर)

सत्र 2024-2025 के लिए एडमिशन प्रक्रिया शुरू

संस्कृत कोड 09100110910

ससस्वती ग्लोबल स्कूल

सेक्टर 22 नोएडा

NOIDA FLOWER SHOW 2024

फोन .08750611103

फार्च्यूनर और 50 लाख के लिए ससुरालियों ने बहु पर ढाये जुलूम

गार्गी, यशिका व बुआ सीमा कम दहेज लाने के लिए अक्सर उसकी बेटी को ताने मारती थी। शादी के कुछ समय बाद ही उनकी बेटी पर मायके से फार्च्यूनर कार लाने का दबाव डाला जाने लगा। फूफा रविंद्र सिंह, सास कविता, नन्द अत्याचारों के बारे में बताया तो उन्होंने कई बार रिश्तेदारों व संबंधित लोगों के साथ ससुराल वालों से बात की। लेकिन वह अपनी जिद पर अड़े रहे। मनीष भाटी के मुताबिक अपनी बेटी की खुशी के लिए उन्होंने ससुराल

यूपीएसआईडीसी कालोनी में पलैट का ताला तोड़ा

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। चोरों ने अलग-अलग स्थानों पर दो मकान में चोरी की घटना को अंजाम दिया। चोर लाखों रूपए के जेवरात, नगदी व कीमती सामान को चोरी कर ले गए। पुलिस ने पीड़ितों की शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज कर जांच पड़ताल शुरू कर दी है। थाना सूरजपुर क्षेत्र के यूपीएसआईडीसी की आवासीय कॉलोनी में रहने वाले अभिषेक कुमार जौहरी ने पुलिस से की शिकायत में बताया कि वह किसी काम से बाहर गए हुए थे। 22 जुलाई को जब वह वापस घर लौटे तो उनके मकान का ताला टूटा हुआ था। घर के भीतर जाने पर पता चला कि चोर उनके घर से दो एलडी टीवी, चांदी के पूजा के बर्तन, दो सिलेंडर, पीतल की मूर्तियां, मोबाइल फोन तथा अलमारी का लॉकर (शेष पृष्ठ-3 पर)

आम बजट से आयेगी नई क्रान्ति

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता अजय प्रधान ने कहा कि लोकसभा में पेश किए गए आम बजट से देश की आर्थिक स्थिति और मजबूत होगी। उन्होंने कहा कि केंद्रीय वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण द्वारा पेश किया गया बजट सराहनीय एवं स्वागत की योग्य है। उन्होंने कहा कि विपक्ष जानबूझकर बजट को लेकर हायतौबा मचाए हैं। इसी क्रम में भारतीय जनता पार्टी के नेता डॉक्टर दीपक कुशवाहा ने भी केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा पेश किए गए बजट की सराहना की है। उन्होंने कहा कि यह बजट हर क्षेत्र में क्रांति लाने का काम करेगा।



इसी कड़ी में भारतीय जनता पार्टी के नेता एवं उत्तर प्रदेश बंजारा महासभा के प्रदेश उपाध्यक्ष ताराचंद नायक ने केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण को बधाई देते हुए कहा कि इस तरह की बजट से हमेशा देश प्रगति की ओर जाता है और जो बजट लोकसभा

में पेश किया गया है। वह भारत को समृद्ध बनाने का काम करेगा। उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बधाई देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री ने अपने तीसरे कार्यकाल में जिस तरह से भारत को समृद्ध बनाने का अभियान छेड़ा है। उसमें यह बजट महत्वपूर्ण

भूमिका निभाएगा।

भारतीय जनता पार्टी के जिला मीडिया प्रभारी कर्मवीर आर्य ने बजट की सराहना करते हुए कहा कि इसी तरह से हमारा देश निरंतर आगे बढ़ता रहे इसी को लेकर केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने यह बजट पेश किया है।

किसान सभा ने सड़क का कराया सर्वे

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। वेस्ट और लाइन पार के गांवों के लोगों की दशकों पुरानी मांग को लेकर किसान सभा ने अपने धरने के दौरान 130 मीटर सड़क से लेकर बादलपुर होते हुए ईस्टर्न पैरीफेरल एक्सप्रेसवे से जुड़ने वाली 60 मीटर सड़क के निर्माण के मुद्दे को उठाया था, उसी क्रम में आज फिर से किसान सभा के जिला महासचिव जगबीर नंबरदार ने प्राधिकरण के अधिकारियों को बुलाकर सड़क के निर्माण में तेजी लाने के लिए मौका मुआयना कराया, प्राधिकरण के अधिकारियों के सम्मुख उन्होंने सुझाव भी रखा कि सांदपुर और बादलपुर गांव की जमीन 15 वर्ष पूर्व प्राधिकरण ने खरीदी हुई है अगर यह सड़क अच्छेगा गांव के बजाय इन दोनों



गांव के रखबो से होकर निकले जो कि प्राधिकरण की अपनी जमीन है तो सहूलियत के हिसाब से सड़क का निर्माण जल्द होगा और प्राधिकरण को किसानों के विरोध का सामना भी नहीं करना पड़ेगा, उन्होंने कहा कि प्राधिकरण की अगर मनसा इस क्षेत्र के आम

जनमानस को यातायात सुलभ कराने की है तो वह धरातल पर कार्य कर जल्द से जल्द सड़क निर्माण करें, प्राधिकरण जितनी देर इस सड़क के निर्माण की शुरुवात करेगा उसके सम्मुख उतनी ही अड़चनें समय के साथ बढ़ती रहेंगी।

किसान सभा के जिला अध्यक्ष डॉ. रुपेश वर्मा ने कहा कि सुगम यातायात उपलब्ध कराना प्राधिकरण का दायित्व है और अच्छी सड़कों का फायदा प्राधिकरण को स्वयं भी पहुंचता है, अगर अच्छी सड़कें प्राधिकरण उपलब्ध कराएगा तो इस क्षेत्र में निवेशकों की संख्या बढ़ेगी, हम उम्मीद करते हैं कि प्राधिकरण जनता की इस समस्या को गंभीरता से लेकर इस सड़क के साथ-साथ तिलपता बाईपास व बोडाकी होते हुए जी टी रोड को जोड़ने वाली सड़क का कार्य भी जल्द से जल्द पूरा करेगा।

इस मौके पर रोहित मते गुर्जर, सुरेंद्र पंडित, रोहाशा बैसोया, अरुण बैसोया, पम्पू प्रधान, महाराज सिंह नागर, अजय प्रधान, ओमकार नागर आदि ग्रामीण मौजूद रहे।

किसान सभा ने सांसद को खिला पत्र

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। अखिल भारतीय किसान सभा ने कल सांसद महेश शर्मा को ईमेल के माध्यम से एक पत्र भेजा है। जिसमें किसान सभा ने राष्ट्रीय स्तर पर 1 साल तक चले आंदोलन के मुद्दों को लागू करने साथ ही यह बात भी अवगत कराई है कि केंद्र सरकार द्वारा केंद्र सरकार द्वारा किसानों के मुद्दों की उपेक्षा लोकसभा में सत्ताधारी पार्टी को अल्पमत के रूप में भारी पड़ी है। इसलिए एनडीए को किसानों ने की समस्याओं को हल करना ही पड़ेगा। किसान सभा के जिला अध्यक्ष डॉक्टर रुपेश वर्मा ने कहा

कि किसान आंदोलन के मुद्दे अभी भी लंबित हैं।

राष्ट्रीय स्तर पर भी और स्थानीय स्तर पर भी किसान सभा राष्ट्रीय स्तर एवं स्थानीय स्तर दोनों जगह किसानों के मुद्दों को लेकर दृढ़ संकल्प के साथ लगी हुई है। स्थानीय सांसद को संयुक्त किसान मोर्चा की राष्ट्रीय परिषद के फैसले के अनुसार ज्ञापन प्रेषित कर मांग की गई है कि वह किसानों के संबंध में किसानों की मांगों के बारे में संसद में सरकार के स्तर पर आवाज बुलंद करें गौतम बुद्ध नगर के अधिग्रहण प्रभावित किसानों की समस्याओं के हल के लिए सक्रिय हो।



वक्फ बोर्ड की जमीन पर कब्जा

ग्रेटर नोएडा। कस्बा दनकोर में वक्फ बोर्ड की जमीन पर कुछ भूमामाफियाओं द्वारा अवैध अतिक्रमण किया जा रहा है जिसमें दिन रात कार्य किया जा रहा है। बोर्ड अपनी ही जमीन को नहीं बचा पा रहा है। बताया गया है कि उक्त जमीन पर कब्जा कर उस पर निर्माण कार्य किया जा रहा है। लेकिन प्रशासन के अधिकारी भू-माफियाओं के खिलाफ कार्यवाही करने से बच रहे हैं।

डूब क्षेत्र में बिजली चोरी का मामला

सरकार को करोड़ों का लग रहा चूना

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। कुलेसरा गांव के डूब क्षेत्र में कई वर्षों से हजारों की संख्या में अवैध विद्युत कनेक्शन किसानों के इशारे एवं सहपर चल रहे हैं। इस बारे में एनपीसीएल के आला अफसर बोलने को तैयार नहीं हैं। नियामक आयोग की बैठक में भी यह मुद्दा छाया रहा लेकिन अधिकारी इसका जवाब देने से बचते रहे हर महीने करोड़ों रुपए की हानि बिजली चोरी पर आखिर एनपीसीएल के आला अफसर क्यों चुप है यह समझ से परे है।

एनपीसीएल अफसर नहीं देते जवाब



बताते चलें कि कुलेसरा के डूब क्षेत्र में प्रशासन एवं प्राधिकरण ने विद्युत कनेक्शन पर पूरी तरह से रोक लगा रखी है। लेकिन उसके बावजूद भी कुछ बिजली माफिया एनपीसीएल अधिकारियों से सांटाटा कर अवैध रूप से बिजली

की आपूर्ति डूब क्षेत्र में हो रही है। कई बार एनपीसीएल के अधिकारियों से बात करने का प्रयास किया गया।

लेकिन वह उपलब्ध नहीं हो पाए एक तरफ प्रदेश के ऊर्जा मंत्री ए.के. शर्मा विद्युत विभाग को चुस्त, दुरुस्त करने में लगे हैं। वहीं एनपीसीएल के अफसर को कंगाली के कगार पर ले जा रहे हैं। अब देखना है कि डूब क्षेत्र में हो रही अवैध बिजली आपूर्ति की जांच होती है या नहीं वह तो आने वाला समय बताएगा।

जमीन की पैमाइश से नाराज दबंगों ने बोला हमला, दंपति को पीटा

नोएडा (चेतना मंच)। जमीन की पैमाइश करने के दौरान एक व्यक्ति पर गांव के ही दबंगों ने हमला कर उसे घायल कर दिया। पीड़ित को बचाने के लिए जब उसकी पत्नी आई तो आरोपियों ने उसके साथ भी मारपीट की और गले से सोने की चेन लूट ली। न्यायालय के निर्देश पर पीड़ित ने थाना फेस-2 में मुकदमा दर्ज कराया है।

ग्राम इलाहाबास निवासी रविंद्र कुमार ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वह 2 नवंबर 2023 को नोएडा प्राधिकरण द्वारा कराई जा रही पैमाइश में अपने भाई के साथ मिलकर सहयोग कर रहा था। इस दौरान गांव के ही सचिन पुत्र आजाद नागेंद्र पुत्र प्रताप आजाद पुत्र प्रताप ने उसके घर पर लाठी डंडों से हमला कर दिया। तीनों आरोपियों ने लाठी डंडों से उसकी तथा उसके भाई की पिटाई शुरू कर दी। इस दौरान उसे बचाने के लिए

आई उसकी पत्नी के साथ भी आरोपियों द्वारा मारपीट की गई। मारपीट के दौरान एक हमलावर ने उसकी पत्नी के गले से सोने की चेन झपट ली। इस दौरान जोगिंदर, मनवीर तथा चार अज्ञात लोग उसके गेट पर खड़े रहे। शोर शराबा सुनकर मौके पर भीड़ इकट्ठा हो गई जिसके बाद आरोपी उसे परिवार सहित जान से मारने की धमकी देकर फरार हो गए। उसने इसकी शिकायत थाना फेस-2 में की लेकिन पुलिस ने कोई रिपोर्ट दर्ज नहीं की। रविंद्र कुमार के मुताबिक रिपोर्ट दर्ज न होने से आरोपियों के हौसले और बुलंद हो गए थे और वह उसे लगातार धमकी दे रहे थे।

थाना प्रभारी विंध्याचल तिवारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया गया है। यह मामला न्यायालय के निर्देश पर दर्ज किया गया है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है।

घर में चोरी

नोएडा (चेतना मंच)। अलग-अलग स्थानों पर चोरों ने चोरी की दो वारदातों को अंजाम दिया। चोर घर से लैपटॉप, मोबाइल फोन, नगदी व अन्य सामान चोरी कर ले गए। आपराधी सैफायर सोसायटी में रहने वाले अनिल कुमार ने थाना सेक्टर-39 में दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वह अपने कुछ साथियों के साथ रह रहा है। 13 मई 2024 को उसके फ्लैट से चोरों ने तीन लैपटॉप, आईफोन व अन्य सामान चोरी कर लिया। उसने इसकी शिकायत पुलिस से की। इसी थाना क्षेत्र के छालेरा में रहने वाले सत्य प्रकाश सिंह के कमरे से चोरों ने मोबाइल फोन, लैपटॉप व बैग चोरी कर लिया। बैग में एचडीएफसी बैंक का एटीएम कार्ड व नगदी रखी हुई थी। पुलिस का कहना है कि दोनों मामलों की रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है और जांच पड़ताल की जा रही है।

मेट्रो स्टेशन से मोबाइल चोरी

नोएडा (चेतना मंच)। थाना सेक्टर-39 क्षेत्र के बोटैनिकल मेट्रो स्टेशन से चोरों ने एक व्यक्ति की जेब से मोबाइल फोन चोरी कर लिया। मामूरा गांव में रहने वाले रोहित दुबे ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि वह 12 जुलाई को किसी कार्य से बोटैनिकल मेट्रो स्टेशन गया था। मेट्रो स्टेशन पर वह मेट्रो ट्रेन का इंतजार कर रहा था। इस दौरान किसी व्यक्ति ने भीड़ का फायदा उठाते हुए उसकी जेब से मोबाइल फोन निकाल लिया। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर मामला दर्ज कर लिया गया है। बता दें कि मेट्रो स्टेशनों पर आए दिन मोबाइल में चोरी होने की घटनाएं हो रही हैं।

पेट सफा टैबलेट्स

Dr. Juneja's

पेट सफा

Natural Laxative TABLETS

EFFECTIVE RELIEF FROM CONSTIPATION

Safe for Daily Use

कब्ज, गैस एसिडिटी

Dr. Juneja's

पेट सफा

NATURAL LAXATIVE TABLETS

पेट सफा तो हर रोग दफा

पृष्ठ एक के शेष....

जीवन की रक्षा करते...

कारगिल दिवस की याद एवं 'एक पेड़ मां के नाम' मुहिम के तहत इस कार्यक्रम का आयोजन फोनरचा द्वारा किया गया। श्री शर्मा ने कहा कि पर्यावरण को सुरक्षित रखने के लिए पेड़ लगाना अति आवश्यक है। इसलिए सभी को एक-एक पेड़ अवश्य लगाना चाहिए। जिससे पर्यावरण को सुरक्षित बनाया जा सके।

फार्च्यूनर और 50 लाख...

पीड़ित के मुताबिक दशरथ के लिए ससुराल वालों ने उनकी बेटी का जीवन नारकीय कर दिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है और जांच पड़ताल की जा रही है।

दैनिक चेतना मंच

भगवान इनुमान बजरंग बली के अवतार श्री बालाजी (मंहेदीपुर) के संरक्षण में संचालित किया जाता है। समाचार-पत्र का यह अंक भी उन्हीं के चरणों में समर्पित है।

डाक पंजी. सं. L-10/GBD-574/99

RNI No. 69950/98

स्वामी मुद्रक प्रकाशक

रामपाल सिंह रघुवंशी

ने बीएफएल इन्फोटेक लि. सी-9, सेक्टर-3, नोएडा, गौतमबुद्धनगर (यू.पी.) से छपवाकर, ए-131 सेक्टर-83, नोएडा से प्रकाशित किया।

संपादक-रामपाल सिंह रघुवंशी

Contact:-

0120-2518100,

4576372, 2518200

Mo.: 9811735566,

8750322340

E-mail:-

chetnamanch.pr@gmail.com

raghuvanshirampal365@gmail.com

raghuvanshi_rampal@yahoo.co.in

www.chetnamanch.com

चोरी की बाइक बेचने...

पुलिस के मांगने पर दोनों बाइकों के कागजात नहीं दिखाए गए। पृच्छाओं में पकड़े गए एक आरोपी ने अपना नाम जितन मौर्य निवासी सोरखा बताया। पकड़ा गया दूसरा आरोपी नाबालिग होने के कारण मौके पर बाल कल्याण अधिकारी को बुलाया गया और उसे पुलिस अतिरक्षक में लिया गया। पृच्छाओं में दोनों आरोपियों ने बताया कि उन्होंने यह बाइक सेक्टर-67 तथा सेक्टर-121 से चोरी की है। पकड़े गए आरोपियों ने वाहन चोरी की कई घटनाओं को अंजाम देना स्वीकार किया है।

सीएम योगी के...

कौन हैं विपिन कुमार जैन

आईएसएस विपिन कुमार जैन मूल रूप से मध्य प्रदेश के रहने वाले हैं। उन्होंने एमबीबीएस की पढ़ाई की है। विपिन कुमार जैन वर्ष 2016 बैच के आईएसएस अधिकारी हैं। उन्होंने सबसे पहले बलिया में ज्वाइंट मजिस्ट्रेट के रूप में पोस्टिंग की थी। अभी तक वह यमुना विकास प्राधिकरण में एसीओ (अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी) की जिम्मेदारी निभा रहे थे। वह गौतमबुद्ध नगर जिले में 29 सितंबर 2023 को आए थे, लेकिन अब उनका ट्रांसफर हो गया है।

यूपीएसआईडीसी...

तोड़कर नकदी चोरी कर ले गए हैं। उन्होंने इसकी सूचना तुरंत पुलिस को दी। थाना प्रभारी ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर अज्ञात चोरों के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है। पुलिस मामले की जांच पड़ताल कर रही है। आवासीय कॉलोनी में लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को खंगाला जा रहा है।

वहीं थाना फेक्ट्री क्षेत्र के गढ़ी चौखंडी गांव में किराए पर रहने वाले शुभम माझी के कमरे से चोरों ने सोने के टॉपस, अंगूठी,

मंगलसूत्र, लॉग, चांदी की पायल व नगदी चोरी कर ली।

माता-पिता को...

सुसाइड नोट में अपने माता-पिता को अंतिम प्रणाम करते हुए लिखा कि वह इस जन्म में उनके लिए कुछ नहीं कर पाया। भगवान ने अगर उसे दूसरा जन्म दिया तो वह बेटे होने का फर्ज जरूर निभाएगा। राजा कुमार ने सुसाइड नोट में अपनी पत्नी के लिए लिखा है कि वह उसकी मौत के बाद सेक्टर-67 तथा सेक्टर-121 से दूसरी शादी कर अपना जीवन हंसी खुशी बिताए। थाना प्रभारी ने बताया कि प्रारंभिक पड़ताल में पता चला है कि राजा कुमार की 1 वर्ष पूर्व ही शादी हुई थी।

वहीं थाना फेस दो क्षेत्र के इलाहाबास गांव में एक महिला ने अपने घर में फांसी लगाकर जान दे दी। इटावा निवासी धीरज कुमार अपनी पत्नी उजाला के साथ पिछले कुछ समय से इलाहाबास गांव में किराए पर रह रहा था। आज सुबह उजाला ने अपने कमरे में फांसी लगा ली। घटना के समय धीरज बाहर गया हुआ था। पड़ोसी किराएदारों ने उजाला को फांसी के फंदे पर लटका देखकर उसे नीचे उतारा लेकिन तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। थाना प्रभारी ने बताया कि उजाला की शादी 2 साल पूर्व धीरज के साथ हुई थी। मृतका के परिजनो को हारसे की जानकारी दे दी गई है। इस संबंध में अभी कोई शिकायत नहीं मिली है परिजन अगर शिकायत देते हैं तो विधिक कार्रवाई की जाएगी।

रक्षा मंत्रालय के निदेशक...

पेप डाउनलोड किया जिसमें बेलेंस स्टेटमेंट चेक करते हुए पता चला कि उनके एसबीआई बैंक के खाते से 79900 और पीएनबी बैंक के खाते से 34000 गायब हो चुके हैं। उन्होंने तुरंत इसकी सूचना थाना एक्सप्रेस से पुलिस को दी और साइबर क्राइम पोर्टल पर भी

CALIPH EXIM PVT. LTD.

Concept to reality

• ARCHITECTURE • CONSTRUCTION • INTERIORS

WE DON'T DESIGN HOME/ OFFICE

WE DESIGN DREAMS!

Certified by :

startupindia

ISO 9001

MSME

9999472324, 9999082512

www.grvbuildcon.com



कौन सा कैरियर या व्यवसाय सही है ?

सही कैरियर का चुनाव और मार्गदर्शन से पहले कुछ सवाल ?

- कैरियर को शुरू करने के लिए रास्ते ?
- सोचें क्या वह कैरियर आपके लिए पूरा सटीक है या नहीं ?



CAREER

चलिए हम आपको थोड़ा विस्तार से बताते हैं। जैसे ही हम आपसे पूछेंगे आप जरूर सोचने लगेंगे कि कौन सा कैरियर या व्यवसाय से आपको ज्यादा पैसे मिलेंगे। पर लोग यह नहीं सोचते की उस कैरियर या व्यवसाय से जुड़ने को अपनाने के बाद वह कैसे उस कैरियर के माध्यम से सफल हो सकते हैं या लक्ष्य को प्राप्त कर पाएंगे। कैरियर जीवन में एक ऐसा महत्वपूर्ण विषय है जिसका सही चुनाव करना बहुत ही जरूरी है। सही कैरियर मार्गदर्शन (Career Guidance) से ही आप अपने इच्छा अनुसार कैरियर के बारे में जान सकते हैं और यह भी जान सकते हैं कि क्या वह व्यवसाय या कैरियर आपके लिए सही है या नहीं। गलत कैरियर मार्गदर्शन से आपका जीवन बर्बाद हो सकता है। किसी भी व्यक्ति के जीवन में व्यवसाय ही ऐसा चीज है जिसके माध्यम से अत्यधिक ज्ञान के साथ-साथ वह पैसे कमा सकता है और अपने जीवन में सफलता प्राप्त कर सकता है। सोचें क्या वह कैरियर आपके लिए पूरा सटीक है या नहीं ?

चलिए हम आपको थोड़ा विस्तार से बताते हैं। जैसे ही हम आपसे ऊपर दिए गए प्रश्न पूछेंगे आप जरूर सोचने लगेंगे कि कौनसा कैरियर या व्यवसाय से आपको ज्यादा पैसे मिलेंगे। पर लोग यह नहीं सोचते की उस कैरियर या व्यवसाय से जुड़ने को अपनाने के बाद वह कैसे उस कैरियर के माध्यम से सफल हो सकते हैं या लक्ष्य को प्राप्त कर पाएंगे। बहुत सारे व्यक्ति अपना कैरियर चुनने से पहले निचे दिए गए 3 चीजों को भूल जाते हैं -

- कोई भी कैरियर को चुनने के पश्चात होने वाली घटनाओं को।
- कैरियर से होने वाली मुश्किलें।
- अपने आपसे पूछना कि आखिर वह कैरियर किस पक्ष कारण से उसके लिए सही है।

सही कैरियर का चुनाव - कुछ बेहतरीन आदतों आपके Career को और भी बेहतरीन बनाने के लिए !

Career को चुनने और उसके सही मार्गदर्शन के विषय में जानने से पहले इन कुछ महत्वपूर्ण बातों को अमल में लाना बहुत ही जरूरी है। सबसे मुख्य बात सही कैरियर को चुनने समय यह है कि आप अपने कैरियर से कितने खुश हैं। Career वाही सही है जो दिल को सुकून दे। आपके लिए सही कैरियर का चुनाव आप और आपका ज्ञान स्वयं है। आपको वही कैरियर Suit करेगा जिसके विषय में आपको ज्ञान है और जिस क्षेत्र में आपको ज्यादा जानकारी है। जबरदस्ती में चुने हुए कैरियर से कभी भी सफलता नहीं मिलती। ऐसे चुनाव से मात्र मानसिक तनाव और जीवन बर्बाद होता है क्योंकि ऐसे लोगों को ना तो उस विषय में जानकारी होती है या ना तो वह सही तरीके से उस कार्य को कर सकते हैं।

किसी भी प्रकार के मुश्किल में शिक्षित और बड़े लोगों से पूछने में अपने आपको छोटा ना समझें। जितना हो सके अपने गुरुओं, परिवार के लोगों से या मित्रों की मदद लें। आपने Career के विषय में आप जितना ज्ञान बढ़ाएंगे उतना ही सफलता आपका कैरियर आपको प्रदान करेगा। अगर आप कोई नौकरी कर रहे हैं तो यह बहुत ही अच्छी बात है परन्तु उस नौकरी को जीवन भर के लिए ना अपनाएं। एक उच्चमौल्यक बनने और दूसरों के लिए काम करना बंद करें।

कैरियर के लिए छोटा मोटा रिस्क लेना चाहिए

अपने कैरियर को सफल बनाने के लिए छोटा-मोटा Risk लेना कोई बड़ी बात नहीं। सही समय का इंतजार करना बेकार है क्योंकि जीवन में सफलता वही प्राप्त करते हैं जो हर समय सफलता प्राप्त करने के लिए भूखे रहते हैं। सफलता हर कदम में मौजूद है बस वह हमारा कुछ करना बाकि रहता है।

कैरियर में सफल होना है ! तो अपने मन पर भरोसा रखो

अगर कोई मुश्किल हो और कुछ समझमें ना आये तो धैर्य से काम लें और शांत मन से सोचें, हल जरूर निकलेगा। जब कभी भी जीवन में सफलता के रास्ते में अगर मुश्किलों का सामना करना पड़े तो जान लीजियेगा आप सही रास्ते में हैं। जैसे तो तर्क आपके निर्णय लेने में बहुत ही मददगार है परन्तु पुरे दिमाग से सही रूप से सोचने पर आपको संतुलित रूप से आपके मुश्किलों का हल मिलेगा और कैरियर में उन्नति दिलाएगा।

अपना एक अच्छा नेटवर्क बनायें

आज के इस युग में सफलता का मूल मंत्र है अपना एक नेटवर्क बनाना (Network)। नेटवर्क का सबसे बड़ा फायदा है इससे आप ज्यादा से ज्यादा लोगों में अपनी पहचान कायम कर सकते हैं। लोग अगर आपको पहचानेंगे तो आपके व्यवसाय से जुड़ी बातों को भी जानेंगे। ज्यादा से ज्यादा लोगों से नेटवर्क बनाने से आपके व्यापार में भी जल्द-जल्द मुनाफा होगा। यह कुछ इस प्रकार से है जितने कस्टमर उतना ही उत्पादों का बिक्री और व्यापार में मुनाफा।

सोशल नेटवर्क से जुड़ें

अगर आप आज के समय में सोशल मीडिया से नहीं जुड़ेंगे तो जान लीजिये कि आप दुनिया के हाल-चाल से रूबरू नहीं हैं। अगर आगे बढ़ना है तो आज ही सभी सोशल नेटवर्किंग वेबसाइट पर अपना और अपने व्यवसाय का data अपलोड करें।

सोशल मीडिया पर आप अपने मित्रों से जुड़ सकते हैं, अपने कैरियर या व्यवसाय से जुड़ी बातों को भी समझ सकते हैं तथा नेटवर्क भी क्रिएट कर सकते हैं। यह कुछ ऐसी बातें हैं जो आपको अपने कैरियर को सफल बनाने में जरूर मदद दिलाएंगी।

10 खास बातें जानें दिमाग के बारे में ...



दिमाग की सबसे बड़ी खूबी है कि इसे कभी दर्द का अहसास नहीं होता क्योंकि असल में दर्द को महसूस करने के लिए दिमाग में कोई नर्व रिसेप्टर नहीं होते। इस वजह से सर्जन पेशेंट के दिमाग का ऑपरेशन तब भी कर लेते हैं जब मरीज होश में होता है। हम दर्द महसूस करते हैं नोसिसेप्टर नाम की एक नस के कारण जो रीढ़ की हड्डी से दिमाग तक जाती है और किसी तरह के खतरों का सिग्नल भेजती है।

हमारे दिमाग में लाख से ज्यादा रक्त वाहिकाएं होती हैं। शरीर की 17 प्रतिशत ऊर्जा का इस्तेमाल करके और बीस प्रतिशत ऑक्सीजन को इस्तेमाल करके, दिमाग दस से 23 प्रतिशत पॉवर बनाता है। यह उर्जा इतनी होती है कि एक अब्ज जल सके। हमारे दिमाग में इतनी क्षमता है कि हम पूरे एनसाइक्लोपीडिया ब्रिटानिका को पांच गुना बढ़ जाने के बाद भी रट सकते हैं।

जब एल्बर्ट आइंस्टीन की मृत्यु 1955 हुई, तो डॉ थॉमस हॉवें ने उनकी मृत्यु के साढ़े सात घंटे बाद ब्रेनेक्टोमी की और उनके दिमाग को संरक्षित कर लिया। साल 1978 में एक जर्नलिस्ट स्टेसी लेवी ने जांच कर बताया कि इतने सालों बाद भी उनके संरक्षित दिमाग का कुछ हिस्सा जिंदा था और एकदम ठीक भी।

दिमाग के दाएं और बाएं हिस्से के बीच के अंतर को जानते हैं? दिमाग का बायां हिस्सा हमें हर चीज को प्रिविडकल रूप से लेने के लिए बाध्य करता है वहीं दायां हिस्सा हमारी रचनात्मकता को पैदा करता है। ये दोनों एक साथ काम करते हैं और इससे भी बड़ी बात ये कि अगर आप अपने दिमाग का एक-चौथाई हिस्सा भी खो दें, फिर भी जीवित रह सकते हैं।

क्या आपको पता है कि औरतों के दिमाग की तुलना में मर्दों का दिमाग दस प्रतिशत बड़ा होता है। फिर भी महिलाओं के दिमाग में रक्त कोशिकाएं और कनेक्टर्स ज्यादा होते हैं, इस वजह से वह और बेहतरी से काम कर पाती हैं। औरतों के दिमाग में भावनात्मक पहलू भी ज्यादा

काम करता है वहीं पुरुषों का लॉजिकल हिस्सा ज्यादा काम करता है।

क्या सिर के आकार का दिमाग से कोई संबंध है? ऐसा भी सोचा गया है कि क्या ऐसा वाकई है कि जिसका सिर जितना बड़ा उतना ही दिमाग भी और सिर जितना छोटा उतना ही दिमाग भी छोटा? लेकिन अब तक इन दोनों के बीच कोई ठोस संबंध नहीं निकाला जा सका है।

क्या आप जानते हैं हम हंस्ते क्यों हैं? केवल इंसानों को ही यह क्षमता प्राप्त है। पर हम ऐसा क्यों करते हैं, इसके बारे में कई कारण बताए जाते हैं, कोई एक वजह नहीं है। हालांकि इसका दिमाग से कोई संबंध है या नहीं, पता नहीं चला।

क्या आपको पता है कि हमारा दिमाग सोने के दौरान सबसे ज्यादा सक्रिय हालत में रहता है? क्योंकि उस समय हम सपने देखते हैं। एक स्टडी के मुताबिक सपने देखने से हम खुद को किसी बड़े सपने से बचाते हैं और यह भी पाया गया है कि जिन लोगों का आईक्यू ज्यादा होता है वह लोग सपने ज्यादा देखते हैं।

हम सपने को वैसा मोड़ भी दे सकते हैं, जैसा कि हम चाहते हैं। ल्यूसिड ड्रीमिंग के बारे में जानते हैं? ये सपने देखने का वह तरीका होता है जिसमें इंसान पूरी तरह से नींद में नहीं रहता। वह ऐसे सपना देख रहा होता है जिसमें उसे पता रहता है कि वह सपने में है। फिर वह जो चाहे, उसे मोड़ दे सकता है।

एल्बर्ट आइंस्टीन को ज्यादा आईक्यू के लिए दुनिया जानती है। पर किम डायरिंग को भी सबसे ज्यादा आईक्यू होने वाले लोगों में गिना जाता है। जब वह आठ महीने के थे तभी उन्होंने एलजेब्रा पर महारत हासिल कर ली थी। दो साल की उम्र तक वह चार भाषाओं के जानकार थे। उन्होंने यूनिवर्सिटी में एंटी ही चार साल की उम्र में ले ली और पंद्रह बरस तक ग्रेजुएट हो चुके थे। साथ ही किम एक पेंटर और कवि हैं जोकि दक्षिण कोरिया में रहते हैं।

बिजनेस प्लान क्या होता है और इसे कैसे बनाएं?



बिजनेस प्लान एक ऐसा डॉक्यूमेंट है जो किसी नए बिजनेस से रिलेटेड "या", "यों", और "कैसे" जैसे प्रश्नों का उत्तर देता है। हमारा बिजनेस या है? हम ये बिजनेस क्यों कर रहे हैं? हम इसे कैसे करेंगे? etc.

एक बिजनेस प्लान किसी बिजनेस को, उसके ओब्जेक्टिव्स को, उसकी strategies को, वो किस मार्केट में में काम कर रहा है और उसके financial forecast क्या है बताता है। बिजनेस प्लान बताता है कि नए बिजनेस का गोल क्या है और उसे कैसे अचीव किया जाएगा। बिजनेस प्लान एक तरह से किसी बिजनेस के गाइड या रोडमैप की तरह है, जो चीजों को ट्रैक पर रखने में मदद करता है।

आमतौर पर बिजनेस प्लान किसी नए वेंचर के लिए बनाया जाता है लेकिन अगर कोई एग्जिस्टिंग बिजनेस कुछ नया कर रहा है तो वो भी बिजनेस प्लान बनाकर आगे बढ़ता है।

दोस्तों जब भी कोई नया बिजनेस शुरू करता है तो जरूर उसको लेकर कुछ प्लानिंग करता है। वो सोचता है कि मेरा बिजनेस क्या होगा? मैं कहां से ये बिजनेस करूंगा? मेरे कस्टमर कौन होंगे? इसमें इन्वेस्टमेंट कितनी लगेगी? हम अपने बिजनेस की मार्केटिंग कैसे करेंगे? हमारा लक्ष्य क्या होगा?, etc. लेकिन बहुत से लोग इन चीजों को प्रोपेली डॉक्यूमेंट नहीं करते। बिजनेस प्लान दरअसल इन्हीं बातों को formally document करना है।

यहाँ ये भी क्लियर करना जरूरी है कि बिजनेस प्लान सिर्फ start-ups ही नहीं बनाती, बल्कि established businesses भी किसी भी स्टेज पर एक बिजनेस प्लान बना सकते हैं, खासतौर पे जब उन्हें अपना business e&expand करने के लिए फंडिंग की जरूरत हो। ये भी ध्यान रखिये कि बिजनेस प्लान में लिखी बातें पक्कर की लकीर नहीं हैं, समय समय पर परिस्थितियों के हिसाब से बिजनेस प्लान में बदलाव किया जा सकता है।

कुछ लोग सोच सकते हैं कि आखिर इसकी जरूरत क्या है? तो वे ये जान लें कि स्टडीज में पाया गया है कि जो बिजनेस एक अच्छे बिजनेस प्लान के साथ शुरू होते हैं उनकी सक्सेस होने के चांसेज 30% तक बढ़ जाते हैं।

आइये जानते हैं कि बिजनेस प्लान की आवश्यकता क्या है?

- बिजनेस प्लान आपको अपने गोलस पर फोकस रहने में मदद करता है।
- एक अच्छे बिजनेस प्लान बताता है कि अगले दो-तीन सालों में आपके key objectives क्या-क्या होंगे?
- उन ओब्जेक्टिव्स को अचीव करने के लिए आपकी स्ट्रेटजी क्या होगी और आपकी priorities क्या होंगी?
- इन चीजों को अनुसार आप किसी भी समय evaluate कर सकते हैं कि आप जिस direction में बढ़ रहे हैं वो सही है या अपना course change करने की जरूरत है।
- बहुत से लोग सोचते हैं कि बिजनेस प्लान का रोल बस e&ternal funding लेने में होता है। Of course potential investors, banks, venture capitalist आपके आईडिया में पैसा लगाने से पहले बिजनेस प्लान जरूर मांगते हैं, लेकिन अगर आप self-funded हैं तो भी आपको बिजनेस प्लान जरूर बनाना चाहिए। ऐसा करने का सबसे बड़ा फायदा है कि आपके खुद के दिमाग में clarity आती है कि आप क्या और कैसे करना चाहते हैं।

नीचे दिए गए institutions या लोग आपसे बिजनेस प्लान मांग सकते हैं-

- किसी तरह की grant देने वाले
- आपका बिजनेस खरीदने में इंवेस्टेड लोग
- ऐसा व्यक्ति या लोग जो आपके बिजनेस पार्टनर बनना चाहते हैं
- Government agencies या overview
- Business Plan बिजनेस का overview देने और आप कैसा परफॉर्म कर रहे हैं, ये demonstrate करने के लिए एक बहुत बडिया टूल है।

तेजी से हो रहे बदलाव के चलते आप को जितनी अधिक भाषाएं आएं उतना बेहतर है। हर दिन आपको भी लगता है कि अगर आप को एक और भाषा आती तो बहुत बेहतर होता। चाहे वह कोई क्षेत्रीय भाषा हो या चाहते हैं किसी विदेशी भाषा पर अधिकार, आपको ऐसे तरीके पता होना चाहिए जिससे आप बहुत ही जल्दी कोई भी नई भाषा सीख सकते हैं।

या आप भी उनमें से हैं जिन्हें अंग्रेजी बोलने में मुश्किल लगती है। आइए जानिए ऐसे बेहद कारगर उपाय जो आपको अंग्रेजी बोलने, लिखने और पढ़ने में बेहतरीन बना देंगे। तो फिर देर किस बात की, जानिए इन आसान उपायों को।



7 दिन में सीखिए कोई भी भाषा इन तरीकों से

1. अपने पास उस भाषा की एक डिक्शनरी रखें

आप भाषा सीखने की कोशिश कर रहे हैं। इसके शब्द आपको आना चाहिए। अपने साथ डिक्शनरी लेकर चलें। जैसे ही मौका मिले, भाषा के किसी शब्द में मुश्किल आने पर डिक्शनरी का उपयोग करें।

2. नई भाषा के हर क्षेत्र से परिचित हों

आप नई भाषा सीखने की कोशिश कर रहे हैं। इसे लिखने, पढ़ने, बोलने और सुनकर समझने की आवश्यकता को समझें। जितना भी समय आपने नई भाषा के लिए तय किया है उसके लिए इन चारों चीजों को समय दें।

3. व्याकरण सीखें

किसी भी भाषा को सीखने के पहले से तैयारी शुरू करें। उसकी व्याकरण को समझें। साथ ही ऐसी किताब ले आएं जिसमें कुछ खास रोजमर्रा के वाक्य दिए हैं। इन वाक्यों को याद कर लें। जब भी मौका

मिले इन्हें बोलें। बाकी की भाषा भी आप धीरे धीरे सीख जाएंगे।

4. गिनती, अभिवादन और चीजें मांगना सीखें

अपनी नई भाषा की गिनती, उसमें दूसरों से अभिवादन और चीजें मांगना सीखें। ऐसा कर 7 दिन के भीतर ही उसे बोलने लगेंगे। इसके अलावा भाषा सीखना धीरे धीरे हो जाएगा।

5. उच्चारण के लिए उस भाषा को बोलने वालों को सुने

हर भाषा अलग है। उसका सही उच्चारण उसे बोलने वाले ही करते हैं। बाजार में और इंटरनेट पर ऐसे सॉफ्टवेयर उपलब्ध हैं जो आपकी लिखी बात को सही उच्चारण में पढ़ देते हैं। इन्हें जरूर आजमाएं। सही उच्चारण बेहद जरूरी है।

ये सभी तरीके बेहद कारगर हैं। आपको अपनी भाषा चुनकर, इन तरीकों पर अमल करना है। ये बहुत जल्दी ही आपमें आत्मविश्वास और सही भाषा भर देंगे। आपको परिणाम बेहद रोमांचित कर देंगे और नई भाषा पर जल्दी ही आपका अधिकार होगा।



मलयामल सीरीज में नजर आएंगी नीना गुप्ता

बॉलीवुड की मशहूर अभिनेत्री नीना गुप्ता अपनी अदाकारी के चलते अक्सर सुर्खियों में बनी रहती हैं। बेशक वह एक बेहतरीन अभिनेत्री हैं। नीना गुप्ता बहुमुखी प्रतिभा की धनी हैं। उन्होंने सिनेमा के पर्दे पर अपनी भूमिकाओं से दर्शकों के दिल को छुआ है। साल 1982 में अपनी पहली फिल्म आधरशिला से लेकर 1994 में वो छोकरी के लिए राष्ट्रीय पुरस्कार जीतने तक, नब्बे के दशक के टीवी सीरीज 'सांस' के साथ एक अभिनेत्री और निर्देशक के रूप में उन्होंने हमेशा दर्शकों का मनोरंजन किया है। बीच में कुछ सालों फिल्मों दुनिया से दूर रहने के बाद नीना ने साल 2018 में कॉमेडी-ड्रामा फिल्म 'बधाई हो' में एक मध्यम आयु वर्ग की गर्भवती महिला की भूमिका निभाकर अपने करियर को फिर से पटरी पर ला दिया, जिसके लिए उन्हें सर्वश्रेष्ठ अभिनेत्री (क्रिटिक्स) का फिल्मफेयर पुरस्कार मिला। अपनी दूसरी पारी शुरू करने के बाद वह काफी व्यस्त रही। अब अभिनेत्री ने अपनी नई परियोजना को लेकर खुलासा किया है।

'पंचायत' सीरीज के लिए मिली सराहना

अपनी दूसरी पारी में नीना गुप्ता को सबसे अधिक सराहना पंचायत सीजन 3 के लिए मिली। एक ग्रामीण प्रधान महिला की सशक्त भूमिका में उन्हें खूब पसंद किया गया। दर्शकों ने उनके किरदार से अलग तरह का जुड़ाव महसूस किया। दिलचस्प बात ये है कि अब अभिनेत्री के पास कुछ बड़े प्रोजेक्ट्स भी हैं, जो जल्द ही रिलीज होंगे। मलयामल सीरीज में दिखेंगी नीना एएनआई से बातचीत में नीना गुप्ता ने खुलासा किया कि उनकी आने वाली परियोजनाओं में से एक मलयामल सीरीज भी है। उन्होंने संभावित शीर्षक वाली फिल्म मेड इन इंडिया में रकुल प्रीत सिंह के साथ काम करने के बारे में भी बात की। अभिनेत्री ने कहा मैंने एक मलयामल सीरीज की है जो बहुत जल्द डिज्नी+ हॉटस्टार पर आएगी। साथ ही, मैंने रकुल प्रीत सिंह के साथ एक फिल्म की है। अब तक, फिल्म का नाम मेड इन इंडिया है, लेकिन इसे बदला जा सकता है। मैं फिल्म बा का भी हिस्सा हूँ।



अभिनय में ही नहीं सिंगिंग में भी इन हसीनाओं का जवाब नहीं, सुरों का चलाया है जादू

बॉलीवुड इंडस्ट्री बहुमुखी प्रतिभाओं से भरी पड़ी है। अभिनेता और अभिनेत्रियों के पास अभिनय के अलावा भी कई तरह के टैलेंट हैं। उनमें से एक है गायन। कई अभिनेता हैं जो बेहतरीन गायक भी हैं। इसी तरह कई अभिनेत्रियां हैं जो बहुत ही अच्छा गाना गाती हैं। आज हम ऐसी ही अभिनेत्रियों के बारे में जानेंगे, जो अच्छे अभिनय के साथ-साथ बेहतरीन गाना भी गा लेती हैं। इस लिस्ट में कई मशहूर और बेहतरीन अभिनेत्रियों के नाम शामिल हैं।

सोनाक्षी सिन्हा

सोनाक्षी सिन्हा ने अपना सिंगिंग डेब्यू मीत ब्रदर्स के गाने 'आज मुझे इश्क होला' में 'से' किया है। इसके अलावा सोनाक्षी सिन्हा ने फिल्म 'तेवर' में भी एक गाना गाया था।

आलिया भट्ट

आलिया भट्ट बॉलीवुड की बहुमुखी प्रतिभा की धनी अभिनेत्री हैं। वह ना सिर्फ अभिनय में बल्कि फैशन सेंस और सिंगिंग में भी अखल हैं। वह एक सुरीली आवाज की मालकिन हैं। उन्होंने फिल्म हाईवे में



'साहा' गीत गाया है।

श्रद्धा कपूर

श्रद्धा कपूर अपनी मासूमियत भरी खूबसूरती और अभिनय के लिए जानी जाती हैं। वह हर तरह के रोल में फिट बैठ जाती हैं। श्रद्धा कपूर ने अपनी दो फिल्मों में गाना भी गाया है। उन्होंने 'आशिकी 2' और 'एक विलेन' जैसी फिल्मों में गीत गाए हैं।

श्रुति हासन

दिग्गज अभिनेता कमल हासन की बेटी और अभिनेत्री श्रुति हासन भी कमाल का गाना गाती हैं। श्रुति ने कई फिल्मों में गाने गाए हैं जो काफी हिट भी हुए हैं। श्रुति अक्सर स्टेज पर शो भी करती रहती हैं।

मनोरंजन उद्योग में नेटवर्किंग और रिश्ते बेहद महत्वपूर्ण

अपने करियर पर बात करते हुए एक्ट्रेस सुम्बुल लोकी ने कहा कि सीखना एक सतत प्रक्रिया है। उन्होंने कहा कि वह फिलहाल अपनी क्षमताओं को बढ़ाने की ओर काम कर रही हैं। काव्या - एक जज्बा, एक जुनून में मुख्य भूमिका निभाने वाली सुम्बुल ने बताया कि मैं हर अनुभव से सीखने और अपने कोशल को बेहतर बनाने के लिए काम करती हूँ। आजकल मैं अपनी क्षमताओं को बढ़ाने के साथ-साथ अपने काम में भी सुधार लाने की कोशिश कर रही हूँ। उन्होंने कहा कि कोशल मुझे बेहतर प्रदर्शन करने और उद्योग में विभिन्न भूमिकाओं और चुनौतियों के लिए लचीला बने रहने में मदद करते हैं। एक्ट्रेस को लगता है कि मनोरंजन उद्योग में सामाजिक होना बेहद महत्वपूर्ण है, क्योंकि इससे नए कनेक्शन और संपर्क बनाने में मदद मिलती है। सुम्बुल ने बताया कि मनोरंजन उद्योग में नेटवर्किंग और रिश्ते बहुत महत्वपूर्ण हैं। वे हमें नए अवसरों और सीखने की ओर ले जाते हैं। मुझे लगता है कि यह केवल संपर्क बनाने के बारे में नहीं है, बल्कि रिश्तों को स्वीकार करने के बारे में

चाहती हूँ। मुझे पता है कि असफलताएं यात्रा का हिस्सा हैं, लेकिन मैं उन्हें सीखने और आगे बढ़ने के अवसरों के रूप में देखती हूँ। मुझे लगता है कि मजबूत बने रहने और अपने लक्ष्यों और विधासों को ध्यान में रखते हुए मैं और भी मजबूती से वापसी कर सकती हूँ। एक्ट्रेस ने कहा कि प्रासंगिक बने रहना कठिन हो सकता है। इसलिए मैं हमेशा सुर्खियों में बने रहने के दबाव के बजाय अपने काम की गुणवत्ता पर ध्यान केंद्रित करती हूँ। मैं अच्छा काम और सार्थक प्रोजेक्ट लेकर अपने लिए एक स्थायी करियर बनाना चाहती हूँ। अंत में मुझे लगता है कि यह सब वास्तविक होने, महत्वाकांक्षी बने रहने और अपने काम को बोलने देने के बारे में है।

रोस्ट शो में शामिल होने को कुशा ने बताया नौसिखिया गलती

कुशा कपिला एक अभिनेत्री और जानी मानी कॉमेडियन हैं। वह सोशल मीडिया पर काफी लोकप्रिय हैं। वह अपने इंस्टाग्राम पर अलग-अलग तरह के वीडियो पोस्ट करती हैं, जिस पर उनके फैंस काफी प्रतिक्रियाएं भी देते हैं। बीते दिनों वह काफी चर्चा का विषय बन गई थीं, जब यूट्यूब पर उनका एक रोस्ट वीडियो जारी हुआ था। हाल में ही वह एक रोस्ट शो में गई थीं, जिसमें कई कॉमेडियन्स ने उनके ऊपर जोक्स बनाए थे, जो ज्यादातर उनके पूर्व पति जोरावर सिंह अहलूवालिया से हुए उनके तलाक पर आधारित थे। इसके बाद से ही वह विवादों में घिर गई थीं। इस वीडियो के बाहर आते ही कुशा लगातार ट्रोल होने लगी थीं। इस दौरान उनकी कई महिला और समलैंगिक फैंस ने भी इस शो में उनकी भागीदारी को लेकर आलोचना की। अब इन आलोचनाओं के जवाब में अभिनेत्री ने अपनी स्थिति स्पष्ट की है। उन्होंने कहा कि उन्हें लेकर बोले गए जोक्स काफी अमानवीय थे और उनके साथ पहले साझा नहीं किए गए थे। हाल में ही हिंदुस्तान टाइम्स को दिए एक बयान में उन्होंने कहा है कि उन्हें इस बात की कोई जानकारी नहीं थी कि शो में इस तरह के जोक्स होंगे। उन्होंने अफसोस जताते हुए कहा कि उन्हें पहले स्क्रिप्ट का अनुरोध करना चाहिए था।

तकनीशियन के सामने उन्होंने ये कठोर जोक्स बर्दाश्त किए, लेकिन लाखों लोगों तक इसके पहुंचने के विचार से वह असहज थीं। उन्होंने कहा कि कुछ जोक्स तो बेहद अमानवीय और चौकाने वाले थे। अभिनेत्री ने कहा कि अगर उन्होंने इसे प्रसारित होने से रोका होता, तो उन्हें कायर कहा जाता और ट्रोल किया जाता। सोशल मीडिया पर उन्हें ऐसे जोक्स की हकदार बताया गया। इस पर अफसोस जताते हुए उन्होंने कहा कि एक तलाकशुदा महिला के रूप में उन्हें पहले ही इसका अनुमान लगा लेना चाहिए था।



आभास हो गया था कि किल के बाद अभिनय के दरवाजे खुल जाएंगे

राघव जुयाल टीवी जगत के नामी चेहरा रहे हैं, जो कई फिल्मों में भी नजर आ चुके हैं। टीवी पर वह कई शो में डोसिंग और मेजबानी करते नजर आए हैं। इन दिनों वह अपनी हालिया रिलीज फिल्म किल के लिए चर्चा में हैं। इस फिल्म में वो अपने अब तक अपने सबसे अलग किरदार में नजर आए हैं। फिल्म दर्शकों को काफी पसंद भी आ रही है। अब राघव ने कहा है कि उन्हें पहले से पता था कि किल के बाद उनके लिए अभिनय के दरवाजे खुल जाएंगे।

किल में अपने किरदार पर बोले राघव जुयाल

भारत की अब तक की सबसे हिंसक फिल्म बताई जा रही इस फिल्म किल ने तीसरे हफ्ते में ही सिनेमाघरों में धूम मचाई हुई है। इसमें लक्ष्य और तान्या मानिकतला भी हैं। इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर 20 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई कर ली है। अभिनेता ने साक्षात्कार में बताया, ऑडियंस देते समय मुझे महसूस हुआ कि यह किरदार इस इंडस्ट्री में एक अभिनेता के रूप में मेरे लिए दरवाजे खोलने वाला है और ऐसा आया भी। सभी को यह पसंद आया और मुझे काफी अच्छी समीक्षाएं



रायन की रिलीज से पहले धनुष की नई फिल्म की घोषणा!

बॉलीवुड और साउथ की फिल्मों में अपने अभिनय से सभी का दिल जीत चुके अभिनेता धनुष रायन की रिलीज का प्रशंसक बेसबी से इंतजार कर रहे हैं। रायन की रिलीज से पहले धनुष की एक और आगामी फिल्म की घोषणा हो चुकी है, जिसने प्रशंसकों के उत्साह को और अधिक बढ़ा दिया है। इस बात का खुलासा साउथ के प्रसिद्ध अभिनेता प्रकाश राज ने एक समारोह के दौरान किया। धनुष के निर्देशन में बनी फिल्म रायन का ट्रेलर मंगलवार 16 जुलाई को रिलीज किया गया था। फिल्म में उनके अलावा सदीप किशन, कालिदास जयराम, एसजे सूर्या, वरलक्ष्मी सरथकुमार और अपर्णा बालमुरली मुख्य भूमिकाओं में हैं। बॉलीवुड और साउथ फिल्मों में अपने अभिनय का दमखम दिखा चुके अभिनेता धनुष की निर्देशन और अभिनित फिल्म रायन का ट्रेलर रिलीज हो चुका है।

ट्रेलर में काफी सरसंसाधन-थ्रिलर के साथ धमाकेदार एक्शन भी देखने को मिला। धनुष की यह फिल्म 26 जुलाई को सिनेमाघरों में तीन भाषाओं में रिलीज होगी। रायन को तमिल, तेलुगु और हिंदी में रिलीज किया जाएगा। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, 2017 की फिल्म पा पांडी के बाद रायन धनुष की दूसरी निर्देशित फिल्म है और बतौर अभिनेता यह उनकी 50वीं फिल्म है। धनुष अपनी आगामी पैन-इंडियन एक्शन ड्रामा, रायन के साथ दर्शकों को लुभाने के लिए पूरी तरह तैयार हैं। इसमें तेलुगु अभिनेता सदीप किशन महत्वपूर्ण भूमिका में नजर आएंगे। हैदराबाद में कल रात रायन के लिए तेलुगु प्री-रिलीज इवेंट हुआ, जिसमें धनुष कई कलाकारों और वरु सदस्यों के साथ शामिल हुए। इस इवेंट के दौरान, प्रकाश राज ने खुलासा किया कि धनुष खुद और नित्या मेनन को मुख्य भूमिका में लेकर एक नई फिल्म का निर्देशन करने का प्लान बना रहे हैं। अगर ऐसा होता है तो धनुष की आगामी फिल्म में नित्या मेनन और प्रकाश राज लीड रोल में नजर आएंगे। पिछली बार तीनों स्टार्स ने थिरुचित्रम्बकम में साथ काम किया था।

अक्षय कुमार ने फिल्म खेल खेल में का प्रमोशन किया शुरू

खेल खेल में इस साल 15 अगस्त को रिलीज होगी। इसकी घोषणा अक्षय ने अपने इंस्टाग्राम पर साझा कर दी है और साथ ही लिखा, 'घरों वाला खेल, यारी वाली पिक्चर, बैड बाजे के माहौल में, बैड बजाने वाली पिक्चर। अक्षय के अलावा फिल्म की पूरा स्टारकास्ट ने फिल्म खेल खेल में की एक छोटी वीडियो विलाप सोशल मीडिया हैंडल पर साझा की है। निर्देशन मुद्दस्सर अजीज की फिल्म में अक्षय और तापसी के अलावा फरदीन खान, वाणी कपूर, एमी विर्क, आदित्य सील और प्रज्ञा जायसवाल मुख्य भूमिकाओं में नजर आएंगे हालांकि, फिल्म का प्रमोशन एक दिन पहले ही शुरू होना था लेकिन भूषण कुमार की चचेरी बहन तिशा कुमार के अंतिम संस्कार की वजह से इसे टाल दिया गया था। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, पहले इस फिल्म को सितंबर में रिलीज किया जा रहा था, लेकिन अब इसे स्वतंत्रता दिवस यानी 15 अगस्त 2024 को बड़े पर्दे पर रिलीज किया जा रहा है।



नोएडा क्राइम फाइल

एटीएम बूथ पर बदल दिया कार्ड, खाते से निकाले पैसे

नोएडा (चेतना मंच)। एटीएम बूथ में पैसा निकालने गए एक व्यक्ति का जालसाज ने धोखाधड़ी से एटीएम बदल दिया। एटीएम बदलने के कुछ देर बाद में पीड़ित के खाते से पैसे निकाल लिए। पीड़ित ने थाना सेक्टर-24 में मुकदमा दर्ज कराया है।

मूल रूप से जनपद औरंगाबाद निवासी सुरेश चंद्र ने गाजीपुर ने बताया कि वह हाल में सेक्टर-10 में रह रहा है। 30 जून को वह सेक्टर-34 के एटीएम बूथ से पैसे निकालने गया था। इस दौरान उसके पीछे खड़े एक युवक ने उसे अपनी बातों के जाल में फंसा लिया और धोखाधड़ी से उसका एटीएम कार्ड बदल दिया। एटीएम से पैसे ना निकालने पर वह वापस लौट आया। कुछ देर बाद उसके मोबाइल फोन पर खाते से पैसे निकालने का मैसेज आया। इस पर उसने अपने एटीएम कार्ड को पड़ताल की तो पता चला कि उक्त व्यक्ति ने धोखाधड़ी से उसका कार्ड बदल दिया है।

उद्यमी का लैपटॉप व डेढ़ लाख रुपये लेकर फरार

नोएडा (चेतना मंच)। उद्यमी की फैक्ट्री में काम करने वाला मजदूर डेढ़ लाख रुपए व लैपटॉप लेकर फरार हो गया। उद्यमी ने थाना सेक्टर-24 में आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कराया है।

सेक्टर-12 डी ब्लॉक में रहने वाले सचिन मितल ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि उनकी सेक्टर-11 में फैक्ट्री है। फैक्ट्री में विकास द्विवेदी नाम का व्यक्ति उनके यहां नौकरी करता था। कुछ समय में उसने उनका विश्वास जीत लिया। इस कारण वह उससे पैसे व अन्य कीमती सामान घर में ऑफिस से मंगवाने लगे। 21 जुलाई को उन्होंने घर से विकास द्विवेदी से अपना पर्स व लैपटॉप मंगवाया था। पर्स में डेढ़ लाख रुपए रखे हुए थे। विकास द्विवेदी ने उसे पर्स लाकर दे दिया। इस पर उन्होंने पर्स व लैपटॉप को ऑफिस की अलमारी में रखने के लिए कहा। कुछ समय बाद विकास द्विवेदी ऑफिस से पर्स व लैपटॉप लेकर फरार हो गया। थाना प्रभारी ध्रुव भूषण दुबे ने बताया कि पीड़ित की शिकायत पर आरोपी के खिलाफ मामला दर्ज कर लिया गया है और उसके तलाश की जा रही है।

लुटेरों की टीम पर लगाया गैंगस्टर

नोएडा (चेतना मंच)। थाना फेस-3 पुलिस ने लुटेरों की वारदातों को अंजाम देने वाले गिरोह के चार सदस्यों के खिलाफ गैंगस्टर एक्ट की कार्रवाई की है। पकड़े गए आरोपी संगठित गिरोह बनाकर लुटेरों की वारदातों को अंजाम देते थे।

थाना प्रभारी राजकुमार सिंह ने बताया कि आशीष पुत्र जोर सिंह, फिरोज अहमद पुत्र नियाज अली, अमित उर्फ भूपेंद्र पुत्र राज बहादुर सिंह व दिनेश उर्फ मुलायम उर्फ राजा उर्फ श्रीपति सिंह तथा सनू अली उर्फ अजमेर अली पुत्र मुस्ताक अली के खिलाफ गैंगस्टर एक्ट की कार्रवाई की गई है। गैंगस्टर एक्ट में निरूद्ध किए गए आरोपी संगठित गिरोह बनाकर लुटेरों की वारदातों को अंजाम देते हैं। इस गिरोह का सरगना आशीष है। आरोपियों ने पूर्व में लुटेरों की वारदातों को अंजाम दिया है। थाना प्रभारी ने बताया कि आरोपियों के खिलाफ उत्तर प्रदेश गिरोहबंद एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण अधिनियम-1986 की धारा 2/3 गैंगस्टर एक्ट के तहत कार्रवाई की है।

भाजपा के पूर्व उपमुख्यमंत्री दिनेश शर्मा से मिले राजेंद्र पंडित



नोएडा (चेतना मंच)। ब्राह्मण समाज समिति भाजपा पश्चिमी उत्तर प्रदेश के प्रभारी राजेंद्र पंडित ने पूर्व उपमुख्यमंत्री दिनेश शर्मा से इन विधानसभा सीटों पर ब्राह्मण समाज को भाजपा के पक्ष में वोट देने के लिए एकजुट करने की अपील की। राजेंद्र पंडित ने कहा कि ब्राह्मण समाज हमेशा भाजपा के साथ है और भाजपा के साथ रहेगा। उन्होंने कहा कि गाजियाबाद और मिर्जापुर विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव में भाजपा को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। पूर्व मुख्यमंत्री दिनेश शर्मा ने राजेंद्र पंडित से इन विधानसभा सीटों पर ब्राह्मण समाज को भाजपा के पक्ष में वोट देने के लिए एकजुट करने की अपील की। राजेंद्र पंडित ने कहा कि ब्राह्मण समाज हमेशा भाजपा के साथ है और भाजपा के साथ रहेगा। उन्होंने कहा कि गाजियाबाद और मिर्जापुर विधानसभा सीट पर होने वाले उपचुनाव में भाजपा को ऐतिहासिक जीत होगी। उन्होंने कहा कि भाजपा प्रदेश और देश में जो विकास कार्य कर रही है वह विकास कार्य आज तक नहीं हुए हैं। उन्होंने कहा कि संगठन के सभी पदाधिकारी आपके निर्देश पर चुनाव में एकजुट हो चुके हैं।

जेवर के विधायक की अच्छी पहल युवाओं के रोजगार के लिए उठाया कदम

जेवर नोएडा (चेतना मंच)। जेवर विधानसभा क्षेत्र से भाजपा विधायक धीरेन्द्र सिंह ने जनपद गौतमबुद्धनगर में भूमि अधिग्रहण से प्रभावित किसानों के बच्चों के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से एक अच्छी पहल की है। विधायक ने तीनों प्राधिकरणों से क्षेत्रीय युवाओं के लिए रोजगार पोर्टल की शुरुआत करने के लिए कहा है।

जनपद गौतमबुद्धनगर की तीनों प्राधिकरणों द्वारा किसानों की जमीनों का अधिग्रहण किया गया है, जिन पर बड़ी-बड़ी परियोजनाएं और औद्योगिक इकाइयों की स्थापना हो रही है, लेकिन भूमि अधिग्रहण से प्रभावित किसानों के परिवारों का कल्याण और जीवन यापन भी उतना ही महत्वपूर्ण है, जितना विकास की योजनाएं। साथ ही तीनों प्राधिकरणों को किसानों के बच्चों को रोजगार दिलवाए जाने के लिए प्राधिकरणों में एकल विंडो बनाए जाने के प्रयास किए जाने के लिए तीनों प्राधिकरणों के मुख्य कार्यपालक अधिकारियों से वार्ता की गई है।

जेवर विधायक धीरेन्द्र सिंह ने नोएडा, ग्रेटर नोएडा और यमुना एक्सप्रेस वे औद्योगिक विकास प्राधिकरण के मुख्य कार्यपालक अधिकारियों को एक पत्र लिखते हुए कहा कि जनपद की तीनों प्राधिकरण अपनी आधिकारिक वेबसाइट पर, उन किसानों के बच्चों के लिए एक रोजगार पोर्टल की शुरुआत करें, जिनकी जमीनों का प्राधिकरणों ने विकास के लिए अधिग्रहण किया है। इस रोजगार पोर्टल से किसानों के बेरोजगार युवाओं को कंपनियों में नौकरी के अवसर प्राप्त होंगे, जिससे इन युवाओं के साथ-साथ उनके परिवारों का जीवन यापन का स्तर उन्नत होगा।

जेवर विधायक धीरेन्द्र सिंह ने नोएडा, ग्रेटर नोएडा व यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरणों के अधिकारियों से इस प्रस्ताव पर वार्ता करते हुए सकारात्मक निर्णय लिए जाने को लेकर आश्वस्त भी किया है।



पड़ोसी भगा ले गया नाबालिग किशोरी

ग्रेटर नोएडा (चेतना मंच)। थाना एक्सप्रेसवे क्षेत्र के वाजिदपुर गांव से पड़ोस में रहने वाला एक युवक नाबालिग किशोरी को भगाकर ले गया। किशोरी की मां की शिकायत पर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया है।

वाजिदपुर गांव में किराए पर रहने वाली मंजू (काल्पनिक नाम) ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि उसके पति की कुछ वर्ष पूर्व मृत्यु हो चुकी है। वह अपने बच्चों के साथ किराए पर रह रही है। पड़ोस में रहने वाला धर्मेन्द्र पुत्र वीरपाल उसकी (15 वर्षीय) बेटी को बहला-फुसलाकर भगा ले गया। उसने अपनी बेटी की काफी तलाश की लेकिन कोई पता नहीं चला। थाना प्रभारी का कहना है कि किशोरी की तलाश की जा रही है।

'क्लीन नोएडा' में सड़कें गंदी और टूटी हुई

नोएडा (चेतना मंच)। 'स्वच्छ भारत मिशन' में लगातार अपनी रैंकिंग में सुधार के लिए प्रयास कर रहे नोएडा प्राधिकरण के अधिकारी नोएडा की सड़कों पर उतर खोजो रोड, सेक्टर-62, 63, 122 ग्राम सर्कलबाद और बरौला का अधिकारियों के साथ दौरा किया। इस दौरान उन्हें एमपी मार्ग तथा सेक्टर-16 के एंटी प्लांट पर हॉर्टिकल्चर वेस्ट पड़ी दिखी। इसके अलावा सेक्टर-56 डीएवी स्कूल के बाहर की रोड गंदी थी। सेक्टर-59 मेट्रो स्टेशन के नीचे भी कूड़े का ढेर मिला। सेक्टर-71 स्थित बाबा बालकनाथ मंदिर से पहले रोड पर सी एंड डी वेस्ट व सेक्टर-122 के निकट यू-टर्न गंदे पाये गये। सेक्टर-122 में विद्युतीकरण के लिए केबल डालकर टाइल्स उखाड़ी गई थी। प्राधिकरण के एसीईओ ने इस लापरवाही पर उन्होंने वरिष्ठ प्रबंधक (विद्युत यांत्रिकी-3) का वेतन रोकने के निर्देश दिये।

निरिक्षण के दौरान एस.पी. सिंह, उप महाप्रबंधक, वरि. परि. अभियन्ता (जन स्वा.), गौरव बंसल, परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-II), आर.के.शर्मा, परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-II), उमेश चन्द्र, सहायक परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-I), के.वी. सिंह, वरिष्ठ प्रबंधक (वर्क सर्किल-6), राजकमल, वरिष्ठ प्रबंधक (वर्क सर्किल-3) अरूण कुमार, सहायक परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-I), सुशील कुमार, सहायक परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-II), राहुल कुमार, सहायक परियोजना अभियन्ता (जन स्वा.-II) उपस्थित रहे।

कर निरीक्षण कर रहे हैं। लेकिन इन अधिकारियों के सामने जो हकीकत आ रही है वह निराशाजनक है। 'क्लीन नोएडा' में जगह-जगह टूटी सड़कें और गंदगी पड़ी हुई है। नोएडा प्राधिकरण के अपर मुख्य कार्यपालक अधिकारी संजय खत्री ने नोएडा क्षेत्र के एमपी-1 मार्ग रोड, नं0-6 मिला। सेक्टर-16 के समीप रजनीगंधा के पास सड़क पर गंदगी मिली, सेक्टर-12 स्थित स्कूल के बाहर रोड टूटी हुई पाई गई, खोजो रोड पर पानी भरा था। निरीक्षण के दौरान एसीईओ को खोजो रोड पर खुले नाले, सेक्टर-63 एच-11 में पानी जमा हुआ तथा सेक्टर-63 के सेंट्रल वर्ज में गंदगी



शहर में घूमता आईना

एनिमल शेल्टर का निर्माण बना सिरदर्द

दीप चौधरी

नोएडा। नवीन ओखला औद्योगिक विकास प्राधिकरण जिसे हम सब नोएडा के नाम से जानते हैं वह नोएडा आज एक बड़ा आईटी हब बन चुका है। नोएडा मल्टीनेशनल कंपनियों की पहली पसंद है। इसका एक कारण नोएडा की बेहतर कनेक्टिविटी और यहाँ मिलने वाली सुविधाएँ हैं। बीते कुछ सालों में हजारों बड़े निवेशकों ने नोएडा में औद्योगिक प्लांट खरीदे हैं। औद्योगिक सेक्टरों के साथ साथ नोएडा के आवासीय सेक्टरों में भी काफी विकास हुआ है। इन आवासीय सेक्टरों में से आज हम बात करेंगे नोएडा के सेक्टर-117 के बारे में।

नोएडा का सेक्टर-117 आवासीय सेक्टर FNG एक्सप्रेसवे पर स्थित है। सेक्टर के पास आने जाने के लिए बेहतर कनेक्टिविटी होने की वजह से यह सेक्टर लोगों को अपना आशियाना बनाने के लिए पहली पसंद बन चुका है। सेक्टर के पास ही 24 करोड़ रुपये की लागत से बनाया गया मास्टर ग्रीन पार्क है। इस पार्क को 44.22 एकड़ जमीन में बनाया गया है। इस पार्क में कैफेटेरिया, एम्प्रीथिएयर, क्रिकेट फील्ड, लॉन, दुकानें, हेथेन विलेज और पार्किंग की सुविधाएँ हैं।



सेक्टर-117

बंद बिल्डर प्रोजेक्ट बना सिरदर्द

सेक्टर -117 RWA के अध्यक्ष कोसिंदर यादव ने बताया कि सेक्टर की दूसरी मुख्य समस्या 10 साल से चौरान और बंद पड़ा बिल्डर का प्रोजेक्ट है। अध्यक्ष श्री यादव ने बताया कि यह बंद पड़ा बिल्डर का प्रोजेक्ट सेक्टर के नागरिकों के लिए सिर दर्द बन गया है। श्री यादव ने बताया कि यह जमीन विवादित है। जमीन की बाउंड्री वाल न होने से आये दिन सेक्टर में एक नई समस्या उत्पन्न हो जाती है। आवारा पशुओं और आसामाजिक तत्वों की एंटी सेक्टर में यही से होती है। यह जमीन सेक्टर का स्वरूप बिगाड़ने का काम कर रही है। श्री यादव ने बताया कि बाउंड्री वाल न होने से चोरों के निशाने पर यह सेक्टर है। चोर रात के अंधेरे में इस जमीन से सेक्टर में चुसकर चोरी और बड़ी अपराधिक वारदातों को अंजाम दे सकते हैं।

रिहाईश के पास न बने एनिमल शेल्टर

नोएडा सेक्टर -117 RWA के अध्यक्ष कोसिंदर यादव ने बताया कि सेक्टर की सबसे बड़ी मुख्य समस्या एनिमल शेल्टर बनने का है। RWA के अध्यक्ष कोसिंदर यादव ने बताया कि सेक्टर से लगती हुई जमीन पर नोएडा प्राधिकरण जल्द ही पशु आश्रय बनाने जा रहा है। अध्यक्ष ने बताया कि पशु आश्रय के निर्माण से उन्हें कोई आपत्ति नहीं है पर अगर यहाँ पशु आश्रय बनाया जाये तो आसपास के ब्लॉक में रहने वाले लोगों का जीना दूधर हो जाएगा। श्री यादव ने बताया कि पशु आश्रय जिस प्लांट पर प्रस्तावित है उसी के बगल में सेक्टर का सामुदायिक केंद्र भी है। पशु आश्रय से आने वाली दुर्गंध और शोर से निवासियों का जीना मुहाल हो जाएगा। श्री यादव ने बताया कि अगर नोएडा प्राधिकरण ने अपना फैसला नहीं बदला तो दुर्गंध और शोर से चिंतित निवासियों को मजबूरन अपने खून-पसीने की कमाई से बनाया हुआ घर बेचकर इस सेक्टर से जाना पड़ेगा।



यह है RWA का परिवार

सेक्टर 117 RWA की एक पूरी टीम सेक्टर के विकास के काम में पूरी जुटी हुई है इनमें अध्यक्ष कोसिंदर यादव (एडवोकेट), उपाध्यक्ष पंकज शर्मा, तेजवीर सिंह, डॉ. सुमित गुप्ता, राकेश यादव, डॉ. अभिषेक सिंह, सुन्दर यादव, कोषाध्यक्ष ए.के.पाठक, सचिव रामेश्वर शर्मा, सोनी झा, एचएम जखमोला, अजय शुक्ला, रविंदर यादव, रिंतु दुग्गल, आकाश त्यागी, डॉ. आरपी यादव, दविंदर सिंह, गुड्डू शर्मा, संदीप धर्मानि तथा कार्यकारिणी सदस्य के रूप में जीसी शर्मा, बालेश्वर यादव, करतार प्रधान, सुशील शर्मा, अजय गर्ग, हरविलाश वर्मा, मुकेश यादव, डॉ. गुरदीप कौर, अरुण राघव, राकेश वर्मा, गौरव यादव, प्रदीप दलाल रवि पांचाल व विनोद यादव शामिल हैं।



नोएडा सेक्टर-117 RWA के उपाध्यक्ष डॉ. सुमित गुप्ता ने बताया कि कुछ लोग सेक्टर में अवैध रूप से रेस्टोरेंट (कैफे) (व्यावसायिक गतिविधियों) चला रहे हैं। इन लोगों ने सेक्टर की सुंदरता का सत्यानाश कर दिया है। RWA के उपाध्यक्ष डॉ. सुमित गुप्ता ने बताया कि शाम होते सेक्टर के लोग घर के अंदर और हुड़ंग मचाने वाले मनचले युवक युवतियाँ बहार होते हैं। श्री गुप्ता ने बताया कि इन रेस्टोरेंट पर अवैध रूप से शराब भी परोसी जाती है। रेस्टोरेंट पर आने वाले लोगों को गाड़ियों में शराब परोसी जाती है। मनचले लोग शराब के नशे में सेक्टर में उत्पात मचाते हैं। श्री गुप्ता ने बताया कि कुछ लोग बाहर से शराब खरीदकर सेक्टर में अपनी गाड़ियों में बैठकर पीते हैं और चारों तरफ गंदगी फैला कर चले जाते हैं। रोकने या मना करने पर यह दर्बंग लोग हाथापाई पर उतर आते हैं। उत्पात मचाने वाले लोग सेक्टरवासियों की परेशानी का सबब बन गये हैं।



नोएडा सेक्टर-117 RWA के कोषाध्यक्ष अधिवक्ता अवदेश कुमार पाठक ने बताया कि सेक्टर में आवारा पशुओं की संख्या बढ़ती जा रही है। सेक्टरों के अंदर भी दर्जनों की संख्या में जगह-जगह आवारा पशु नजर आते हैं उन्हें देखकर लगता है कि यहाँ प्राधिकरण कार्य नहीं कर रहा है। सेक्टरवासियों में भय का माहौल है।

